

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 5 de Enero de 1927

Número 22.030



El señor

Don Joaquin Martinez Acosta,

Fundador y Director de la Academia de Bellas Artes de Almería.

Falleció en esta ciudad el día 4 del corriente, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Claustro de Profesores de este Centro; su desconsolada viuda doña Gracia Luque Rubio; sobrinos doña Andrea, don Antonio y doña Isabel (ausentes); hermanos y sobrinos políticos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

(Por expresa disposición del finado no se hace entierro ni se reparten esquelas)

MEJORA INCOMPLETA

Ya despues de tanto esperar, de tanto ansiar, vemos lograda una mejora por la cual entra Almería en una nueva y mejor etapa. Nos referimos al nuevo servicio implantado por la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, en nuestra línea del Sur de España. Hemos venido batallando tanto tiempo por ella, que la vemos al fin realizada, y aun creemos que no es cierto. Siempre que la pedimos se nos contestó con un cúmulo de dificultades y obstáculos, que parecía más difícil que tocar el Cielo con la mano. Pero quiso la suerte que al entrar a ocupar el cargo de ministro de Fomento el señor marqués de Guadalhorca, fi-

jera su atención en los malos itinerarios que venian rigiendo, y todos aquellos obstáculos cesaron como por encanto. Ahora, al cabo de los años, tenemos ya un expreso que con gran comodidad mejores locomotoras y coches nos permita hacer el viaje a Madrid en quince horas, con la salida más cómoda, pues en vez de partir de nuestra estación a las cuatro y cincuenta, hora bien intempestiva, sale a las seis y media de la mañana. Tambien la llegada es más cómoda, pues en vez de tener el regreso a las doce y cincuenta, entra en agujas a las once y quince. Todo ello es digno, aunque

haya venido tarde, de grandes elogios, porque se han comenzado a colmar nuestros deseos, y jasto es que si antes lamentábamos que no se pudiera en práctica esta mejora, ahora lo gloriamos con ardo. Pues entonces, ¿qué quiere decir el título con que acabamos estas líneas? Nos referimos con él a que resta otra segunda parte, y es que se arreglen igualmente los itinerarios marítimos con Melilla, para que ellos puedan tener enlace con este nuevo servicio de trenes. En efecto, uno de los principales puntos de mira que tuvimos para pedir esta reforma, fué ese enlace. Saliendo los vapores correos de Melilla un poco más temprano que hoy lo efectúan, muy bien pudieran llegar a nuestro puerto a las cinco y media de la mañana, y a las seis y media tomar el expreso con rumbo a la corte o a cualquier otra capital intermedia. Saliendo de Almería dichos vapores a las doce de la noche, podrán tomar el pasaje que viniera en el expreso y llegar a Melilla a las diez de la mañana. Como el recorrido entre nuestro puerto y Melilla es el de unos cuarenta y cinco millas que ningun otro, el viaje no lo había de ser más rápido, si no menos costoso; y como igualmente la línea férrea es de unos cuarenta y cinco kilómetros, por fuerza el viaje por ella es más económico. Mientras esto no se haga, mientras no tengamos mayor número de comunicaciones marítimas, esto es, más frecuentes y no se amolden ellas a este nuevo servicio de trenes, tendremos lo mismo que antes, que el público y el Es-

NUESTRAS CRONICAS

El cristianismo en China

tado no podían aprovechar las ventajas económicas que representa el itinerario que la naturaleza nos concedió. Es por todo esto por lo que decimos que esta mejora es incompleta.

Asociación de
Cultura Musical

El concierto de hoy

Programa de las obras que ejecutará el famoso violinista Fernández Bordas, en el coliseo de Cervantes. Le acompañará al piano Narciso F. Guerrero.

Dará comienzo el concierto a las seis y media de la tarde.

I

Sonata en si be mol; Mozart.
Allegro moderato.
Andante sostenuto o cantabile.
Rondó Allegro.
(Violín y piano).

II

Rondine; Beethoven
Danza española; Granados.
Aria, sobre la cuarta cuerda;
J. S. Bach.
Lichensfreud; Kreister.
Preludio y allegro; Pugnani.
(Para violín).

III

Berceuse; César Cui.
Serenata; Chaminade.
Nocturno en mi bemol; Chopin.
Jota aragonesa; Sarasate.
(Para violín).

AL PASAR

BUSCANDO UN RECLAMO

En una crónica londinense, de Bolin, se explica el secreto de la escritora inglesa Mr. Christie, que, según es sabido, desapareció misteriosamente y, tras grandes investigaciones policíacas, fue encontrada en Harrogate, el conocido balneario del condado de Yorkshire, ostentando el nombre de Teresa Neele, viajera procedente de Africa del Sur, explicándose el suceso, como trágico, en el sentido de que la dama había perdido la memoria.

Mas, por una serie de detalles que han sido descubiertos, se ha venido a comprender toda la verdad y no es otra que la dama en cuestión se ha dado un arte maravilloso para hacer un reclamo ostentando a sus obras y ella alcanzar la fama que no había logrado con sus producciones literarias.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBANEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Uno de los sacerdotes chinos que acaba de obtener el nombramiento de Obispo, Monsiñor Tchao, ha permanecido unos días en París, de regreso de Roma, y los periodistas le han entrevistado.

Algunas de las noticias que ha dado, son quizá, interesantes para el público católico español.

—¿Cuántos católicos habrá en China? preguntaron los periodistas al Obispo.

—El número de católicos crece incesantemente en mi país. Hace un siglo, apenas había ninguno; hace medio siglo ya se contaban unos doscientos mil; hace veinte años, había medio millón; hace diez, dos millones... Hoy deben de existir en China más de seis millones de católicos...

—¿Son ustedes los primeros chinos que se hacen sacerdotes católicos?

—No. Hay y ha habido antes de ahora muchos. Tampoco somos los primeros Obispos indígenas. En la sublevación boxer murió terriblemente martirizado uno, que se llamaba Monseñor Chsang Pei: le cortaron las manos y luego lo quemaron... Sucumbió besando un crucifijo que le ofrecía una buena mujer cristiana, a la que, des pues asesinaron también las turbas.

—¿Ha habido muchos mártires en China?

—Muchos, y los está habiendo en la actualidad: el mes pasado, en Mongolia, han sido fusilados cinco misioneros belgas.

—El «general cristiano», Feng Yu Siang, protegerá a ustedes los católicos...

—No. Su cristianismo es muy especial... Está a las órdenes de los soviets y solo se ocupa de política: de nosotros no se acuerda. El año pasado, cuando estaba en Pekín, fuimos a pedirle que nos amparara contra el populacho que diariamente asaltaban nuestras casas y maltrataban a hermanos nuestros, y nos contestó: «Defendéos como podáis. Yo no puedo emplear a mis soldados en guerra».

los soldados son para la guerra y no para servirlos a vosotros».

—¿De qué países europeos son los misioneros que van a China?

Van de casi todos los países de Europa. Los que más envían son Francia, Italia, España, Inglaterra y Bélgica... La labor de estos misioneros europeos es admirable. Trabajan con abnegación y fervor en medio de poblaciones hostiles; viven miserablemente y sucumben de un modo obscuro y heroico. Por ejemplo: hace pocos meses se tuvo noticia en Pekín de que una Misión que había salido hacia el Norte un año atrás y de la que no se habían vuelto a tener noticias, había perecido de hambre y frío en el desierto de Gobi. En Europa casi que no se ha hablado de esta gran desgracia y nadie ha citado los nombres de las víctimas, que no se conocen con exactitud: se sabe solo que eran religiosos franceses y españoles, en número de doce... Este no es un accidente extraordinario: ¡raro es el mes en que alguna misión no cae!

Los periodistas preguntaron por último a Monseñor Tchao, dónde estudiaba y qué los eclesiásticos chinos.

A esto contestó:

—Hay seminarios en varias poblaciones. Yo he estudiado en el de Pekín. Estos establecimientos están organizados como los de Europa, sobre poco más o menos... En ellos aprendemos las materias que nuestros hermanos europeos, pero algo abreviadas. En cambio estudiamos ampliamente las religiones y doctrinas morales de Oriente, sobre todo a Buda y Confucio... Es a fin de poder luchar con sus sectarismos.

El redactor de «Comodía», monseñor Max Frantee, que es uno de los periodistas que han entrevistado al Obispo chino, hace notar que este viste sotana como los sacerdotes católicos europeos, pero que le dice:

—Cuando regrese a China me

volveré a poner el traje nacional. Allí no vamos vestidos con el traje eclesiástico, a fin de no suscitar el recelo y la hostilidad de las gentes y poder ejercer nuestra misión con la debida eficacia.

Estas son las manifestaciones principales del Obispo chino.

V. SANCHEZ OCAÑA

Escuela Militar

Los individuos de este Centro que se encuentran con permiso, deben presentarse el 17 del actual, con una fotografía de 4 por 6, en busto descubierto.

De Instrucción pública

Normas para el Bachillerato

La Dirección general de Enseñanza Superior, sabedora de que en varios Institutos al aplicar las disposiciones vigentes sobre adaptación de estudios y formalización de matrículas, no se ha interpretado la legislación con la uniformidad indispensable, ha dispuesto lo siguiente:

Los alumnos que tengan aprobadas todas las asignaturas de los cuatro primeros años del plan antiguo y una o dos del quinto, podrán ser dispensados de completar el quinto, pudiendo continuar sus estudios en la forma dispuesta para los del cuarto año. Para los efectos del cómputo no será tenido en cuenta el segundo curso de dibujo.

Los matriculados de todas las asignaturas del sexto del plan anterior tendrán derecho al beneficio que se refiere a la posibilidad de examinarse por enseñanza libre de preparatorio de Facultad, en Septiembre de 1927 si antes aprueban todas las asignaturas del sexto y obtienen el título de Bachiller.

Los alumnos que, con excepción del latín, hubiesen aprobado las asignaturas de los tres primeros años del plan anterior podrán matricularse en el año común del bachillerato universitario, sin excluir la lengua latina, quedando dispensados en cambio, de la matrícula y examen de los dos cursos de latín del plan anterior; quedará este sin efecto cuando los alumnos deseen obtener solamente el bachillerato elemental.

La Geometría, que figura en el tercer año del plan de 1903, sólo será exigible a los que desean continuar cursos del bachillerato universitario.

Las certificaciones de matrículas con motivo de la aplicación de estas instrucciones, nunca darán derecho a la devolución de su importe, pero sí a la permuta por otras tantas inscripciones.

JOSE SORIANO ROMERA
ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Offalia, 6

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo raquídeo y demás productos patológicos.
Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.

CARBONES MINERALES

Se encuentra en puerto el vapor FANEFJELD con el segundo cargamento de

CARBON CARDIFF 1.^a Lista Almirantazgo, grueso cribado para

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

Necrología

La enfermedad que venía a quejando a nuestro antiguo y querido amigo el director de la Academia de Bellas Artes de esta capital, don Joaquín Martínez Acosta, tuvo ayer funesto desenlace.

Rodeado de su señora esposa y amigos íntimos, entregó su alma a Dios.

El señor Martínez Acosta era un artista notable, lo que demostró en muchas ocasiones no sólo en nuestra capital sino en otras varias, especialmente en el ramo de la escenografía.

Para este arte fué llamado a Almería, pintando las decoraciones del teatro de Variedades, que fueron justamente dignas de alabanzas por su perfección y gusto. En la pintura al óleo también se distinguió y recibió muchas enhorabuenas por los cuadros que de su pincel salieron.

En nuestra capital, a la que tenía gran cariño, estableció su residencia, contrayendo más tarde matrimonio con una simpática señorita a meriense.

Fundó la Academia de Bellas Artes, de la que salieron muchos distinguidos artistas que hoy figuran en los primeros lugares.

De todas veras sentimos la muerte del señor Martínez Acosta, enviando a su viuda y demás familia, nuestro pésame más sentido.

Espectáculos

En Cervantes

LOS DEBUT NOTABLES

En el elegante coliseo de Cervantes, hubo anoche dos debuts verdaderamente notables.

El primero fué el de la pareja de baile María y Marco, cuyos artistas agradaron mucho al público que los aplaudió bastante.

El otro debut fué el de la verdadera estrella en su género, la bella y simpática cancionista Carmen Flores. Esta deleitó al auditorio con sus variados couplets que cantó con gran afinación y extremada gracia. Carmen Flores cambiaba en cada couplet de mantón de manila, luciendo varios a cual de más valor. Los trajes fueron también lujosos, como así mismo la decoración.

El público salió bastante satisfecho de ambos debuts.

VIAJEROS

Ha marchado a Málaga el farmacéutico don Cristóbal Romero Rivas.

—Hoy marchará a Madrid, terminada la licencia de Pascuas, el profesor de la Escuela de Huérfanos del Cuerpo de Telégrafos, don Luis Abad Carretero.

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4

Despacho con el Rey.—El presupuesto

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los ministros de Hacienda y Gobernación señores Calvo Sotelo y Martínez Anido.

El señor Calvo Sotelo, al salir de Palacio nos dijo que el Monarca había firmado los presupuestos que han de regir durante el actual año.

También anunció que enviará a la Prensa una amplia nota explicativa sobre los citados presupuestos.

Sanjurjo en Palacio

El Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo, ha estado hoy en Palacio, cumplimentando al Rey y a la Reina madre doña María Cristina.

Cuando salió del Regio Alcazar el señor Sanjurjo, repitió a los periodistas las manifestaciones que hizo ayer y que marchará nuevamente a Marruecos dentro de tres o cuatro días.

El conde de la Mortera, de viaje

También ha estado hoy en Palacio a despedirse del Rey el conde de la Mortera.

Este marchará el día 24 a los Estados Unidos y Cuba para asuntos particulares y además lleva la representación de la Academia para varias cuestiones.

Permanecerá en aquella República 3 o 4 semanas.

Un banquete

En el ministerio de la Guerra ha obsequiado hoy con un banquete el señor Primo de Rivera, al Alto Comisario general Sanjurjo.

Además asistieron a la comida los generales duques de Tetuán, Gómez Jordana, Castro Girona y Goded, el coronel Orgaz y el conde señor Olivar.

De Gobernación

Se ha firmado hoy del ramo de Gobernación, lo siguiente:

Cese del señor García Durán, del cargo de Inspector general de Sanidad Interior.

Nombrando en su lugar a don Francisco B. Careas.

Jubilando al Jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos en

Guadalajara, don Francisco Hotellerie.

Concediendo nacionalidad española a tres súbditos, uno francés, otro belga y otro alemán.

Aprobando las Cartas municipales de varios pueblos de Castellón y Valencia.

El "A B C" y el descanso dominical

En su número de hoy anuncia el «A B C» que su personal de redacción y talleres se abstendrá de pertenecer a la clase profesional.

Añade que ostán muy adelantados los trabajos para constituir la Federación de Empresas periodísticas.

Por último dice que de hoy lunes próximo aparecerá «A B C» a las doce del día, en virtud del nuevo Reglamento sobre el descanso dominical.

Declaraciones del señor Yanguas

El ministro de Estado señor Yanguas, ha hecho hoy declaraciones exponiendo las reformas que van a hacerse en el ministerio de Estado.

El «Boletín» que se publicaba per via de ensayo tendrá en lo sucesivo carácter definitivo, insertando informaciones sobre Ciencia, Derecho Comercial y otras.

Se creará una Oficina Aeronáutica que servirá de enlace con el Consejo Superior de Aeronáutica nacional e internacional, utilizando personal que prestó servicio en la Sociedad de Naciones.

Se abrirá al público la Biblioteca del ministerio y se creará otra Oficina de información.

Terminó el señor Yanguas confirmando que en el mes de Febrero se iniciarán las negociaciones oficiales sobre la cuestión de Tánger, de la que ya se han cambiado algunas impresiones preliminares entre Francia y España.

Y además dijo que el Tratado comercial con Inglaterra se negociará en Londres.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de

Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Los asuntos que hay señalados en el orden del día, para la sesión que esta tarde celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Proyecto de edificación para el Club Náutico de Almería, interesado por don José Romero Balmás.

—Escrito de don Ramón Aparicio, solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

—Escrito de don Miguel Marín Luque, solicitando se le nombre practicante conserje del puesto de socorro de Poniente.

—Escrito del auxiliar don Francisco Fuentes López, solicitando un mes de licencia.

—Carta del decano de la Facultad de Medicina de Granada, don Víctor Escribano, acusando recibo de las bases del concurso para la designación del personal facultativo de la casa de socorro.

—Oficio del Presidente del Colegio Oficial de Médicos, solicitando se le remitan las bases del concurso relacionadas anteriormente.

—Carta del Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, solicitando se acuerde enviar un cablegrama de saludo y felicitación a los intrépidos aviadores que han realizado el «raid» a la Guinea española y que se invite al piloto del hidroavión «Andalucía» para que rinda viaje de retorno en nuestro puerto.

—Telegrama del Director general de Sanidad, expresando su reconocimiento por haber reconocido derechos de Inspectores municipales de Sanidad a los médicos titulares.

—Proyecto y presupuesto de 1.085 20 pesetas, por adquisición de material para la Sección de Bacteriología del Laboratorio municipal.

—Expediente de don Juan Gómez Guerrero, sobre instalación de una máquina taladradora en la calle de Granada número 65.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Proyecto y presupuesto de obras en la Pescadería.

De Los Gallardos

Meteorología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Diciembre último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es el siguiente:

Predominaron los vientos flojos de la región del Sur, y hubo viento fuerte los días 2, 3 y 5.

Fermáronse coronas lunares el 15, 16 y 17; cayó rocío en abundancia el 16, 17, 20 y 21, y hubo bruma débil el 15.

Se disfrutó de bastante frío en los días de Navidad, y de una temperatura agradable el resto del mes.

El cielo presentóse 17 días cubierto, 8 nuboso y 5 despejado.

Llovió débilmente los días 6, 7, 12, 22 y 26; el 25 nevó, sin que

cuajara la nieve más que en las montañas, y el 27 la nieve cubió el suelo, alcanzando una altura de tres centímetros dentro de la localidad.

El agua caída en Diciembre de 1922 alcanzó una altura de 10'6 mjm.; en 1923, de 0'8 mjm.; en 1924, de 45'4 mjm.; en 1925 de 34'7 mjm., y en 1926, de 15'8 mjm. La altura media en los últimos cinco años es de 21'46 mjm.; fué el mes más abundante el de 1924, y el más escaso el de 1923; el del actual tiene un déficit respecto a la altura media de 5'66 mjm.

El agua caída durante el año 1922, alcanzó una altura de 263'4 mjm.; en 1923, de 360'3 mjm.; en 1924, de 377'1 mjm.; en 1925 de 369'3 mjm., y en 1926, de 239'7; fué el año más abundante el de 1924, y el más escaso el actual, que tiene un déficit respecto a la altura media de 82'76 mjm.

Es tal la cosecha de aceituna en este año que no se puede verificar la recolección de la misma por carencia absoluta de fruto.

Gracias a lo que nevó en Navidad se ha podido concluir la siembra de cereales, abrigándose la débil esperanza de que la próxima cosecha no sea tan desastrosa como la última le ha sido.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ.
Maestro Nacional.

Los Gallardos, Enero, 1927.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicios suspendidos

Por no haber comparecido los procesados, se suspendieron ayer en la Sala primera los juicios señalados de causas seguidas en el juzgado del distrito de la Audiencia, por los delitos de hurto y rapto.

Sentencia

El tribunal de la Sala segunda ha absuelto libremente del delito

de estafa, al procesado Domingo Rojas Guerrero, en causa número 50 de 1926 del juzgado de Vera.

Vacaciones

Mañana, festividad de los Santos Reyes, vacarán los tribunales de justicia.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 114 de 1926 del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Francisco Martínez y otro, sobre estafa. Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don José Fernández Campos.
Sección segunda. —Ninguna.

SIRVA DE AVISO

LOS EMIGRANTES INDESEABLES EN LOS ESTADOS UNIDOS

La relación anual de ministros de Trabajo de los Estados Unidos, mister Davis muestra en qué se verdad se aplican las leyes y reglamentaciones sobre la emigración.

Durante el año 1926, más de diez millones de extranjeros vivían en el territorio de la Unión o cuyos papeles o fueren considerados sus fines por la autoridad de su país para permitirles residir allí, fueron expulsados. Esta cifra excede en mil cuatrocientos a la de expulsiones pronunciadas el año anterior 1925.

Sin embargo, esta cifra es a la vez la de comprados a todos los extranjeros, a los que han negado la facultad de residir aun temporalmente en los Estados Unidos.

E informador Mr. Davis señala, en efecto que a más de 25 550 extranjeros que se dirigían a los Estados Unidos se les prohibió el acceso y fueron reemborados inmediatamente para su país de origen.

Número de ocho páginas



¡Anémicas!

¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

UNA NUEVA SOCIEDAD

Ha quedado constituida la Sociedad «Almería Sporting Club», que se propone dar un poderoso impulso a los deportes, especialmente a los de ciclismo, tenis, automovilismo, fútbol, etc.

La Junta directiva, que el domingo fué nombrada por los elementos que constituyen esta Sociedad, es la que sigue:

Presidente, Excmo. señor marqués de Torre Alta; vicepresidente, don Antonio Acosta Garzolini; secretario, Mr. Gil Harrison; vicepresidente, don Antonio Pérez Llamas; tesorero, don José Soriano Romero; contador, don Ubaldo Díaz Pérez; vocales: don Faustino La Gasca, don Francisco de Luxan, don Manuel Fontela, don José Galván Berdejo, don José García Aloy y el capitán del primer equipo de fútbol señor Martínez Trevijano.

Esta Sociedad dará muestras de vitalidad este mismo mes, pues ha acordado la organización de unas carreras de bicicletas, cuyas bases publicaremos oportunamente.

También tiene esta Sociedad el propósito de organizar unas carreras automovilistas.

En fútbol, tiene proyectada una amplia labor, que bien pronto dará positivos resultados.

Es de felicitar que los deportes adquieran, en nuestra ciudad, el desarrollo que tienen en todas las capitales españolas.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Navarra», de Melilla, con 16 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Roberto R.», de Málaga, con 6 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Navarra», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Roberto R.», para Melilla, con idem idem.

Balandra «Matilde», para Motril, por Roquetas, con sal.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

Motores de aceites «Crosley»

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AENAR

Conde Olafía, —ALMERIA

DE MARINA

Terpedero

Ayer tarde fondeó en este puerto, procedente del de Málaga, el torpedero 11 de la marina de guerra española.

La llegada obedece a la vigilancia de la costa, haciéndose a la mar esta mañana.

Marinería de la Armada

Los inscriptos en activo señalan a nuestra provincia, para la marinería de la Armada, durante el actual año, son los siguientes:

Almería, 375; Adra, 91, y Garrucha, 173.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 3:

Reglamento sobre el descanso dominical.

—Relación de industriales multados por el Gobernador civil en mil pesetas.

—Continuación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Edicto del Registro de la Propiedad de Purchena.

—Idem de Junta del Censo electoral de Adra.

—Idem de los Ayuntamientos de Sorbas, Purchena, Nacimiento, Rioja, Ocaña, Benahadux y Almería.

EN LA PROVINCIA

VARIOS DESTINOS VACANTES

Se encuentran vacantes en esta provincia, los siguientes destinos:

De Correos

Cartero de San Miguel (Pulpi), con 456'25 pesetas.

Idem de Venta de Pampanico, sin sueldo (?)

Idem de Abileas, con 456'25 pesetas.

Idem de Chercos, con 375

Idem de Doña María, con 375.

Idem de Hortichuelas, con pesetas 187'50.

Peón de Bentarique a Trique con 250.

Diputación

Cepataz de Vías y obras, con cinco pesetas diarias, tres de dietas y 30 mensuales para alquiler de casa (segunda categoría).

Se necesita saber formular una denuncia y poseer conocimientos de materiales de construcción.

Ayuntamientos

Alguacil de Dalías, con 1.080 pesetas; idem de Finaña, con 730; guardia municipal de idem, con 730; guarda del cementerio de Lubrin, con 365; guardia municipal de Lucainena de las Torres, con 912'50; idem de Polopos, con 900; peatón de Polopos, con 150; Oficial de Secretaría del de Roquetas del Mar, con 1.080; peon de limpieza de idem, con 1.080; en

cargado del reloj público de Veles Blanco, con 180; vez público de idem, con 360; agente de rr en público de idem, con 912'50; agente de idem, con 547'50, y dos peonías urbanas de idem, con 730 cada uno.

EN EL MES ANTERIOR

Servicios prestados por la Guardia municipal

Los servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior, han sido los siguientes:

Detenciones.—Por heridas, 4; por hurto, 3; por blasfemar, 3; por actos de honores, 4; por orden superior, 5; por escándalo, 28, y armas ocultas, 2.

Auxilios.—A varias autoridades, 17; a particulares, 5 y en la casa de socorro, 12.

Criaturas extraviadas.—Niños, 6 y niñas 5.

Denuncias por infracción de las Ordenanzas municipales.—Personas, 25 y autos, 5.

Las personas mordidas por perros y que fueron auxiliadas, ascendieron a nueve.

Comisión provincial

Un edicto

La Comisión provincial, en sesión de 3 del corriente, se ha servido acordar se publique, en el «Boletín Oficial» de la provincia y en los periódicos diarios de la localidad, las bases del siguiente concurso:

Primero. Se abre un concurso para proveer cuatro plazas de médicos de guardia en el Hospital provincial, por el tiempo de cinco años, a partir de la toma de posesión, los cuales percibirán como compensación, una retribución anual, compatible con todo otro sueldo, de mil quinientas pesetas.

Segundo. Los nombrados, por el hecho de su nombramiento, no podrán figurar en el escalafón de funcionarios provinciales; no ingresarán en el cuerpo médico de la Beneficencia provincial, ni podrán pertenecer a sus plantillas.

HOMBRES

Faltos de energía, nervios débiles, impotencia, gastos por zhosos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & vicios sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

Tercero. Los concursantes presentarán sus solicitudes documentadas, en un plazo de veinte días hábiles, en la Secretaría de la Diputación, de nueve a trece, con las cuales acompañarán los justificantes de los méritos que aleguen, pudiendo tomar parte en este concurso los doctores y licenciados en Medicina y Cirujía, a excepción de los señores médicos de número de la Beneficencia provincial, que se les declara su incompatibilidad para este servicio.

Cuarto. Los nombrados harán las guardias que al efecto les señale el Médico decano y se sujetarán además a los preceptos contenidos en el nuevo Reglamento de la Beneficencia provincial.

Quinto. Una vez expirado dicho plazo, la Comisión hará el nombramiento de los que a su juicio reúnan las mejores condiciones y presenten o aleguen mayores méritos para el desempeño del cargo.

Almería 4 de Enero de 1927.—El Secretario, M. GARCIA LANGLER.—V.º B.º, El Presidente, VICENTE CABO.

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Nicolás Romero Castro e Isabel Martínez Aguilera.

DEFUNCIONES.—Joaquín Martínez Acosta, de 62 años, de bronconeumonía, y Juan Quero Alvarez, de 27 años, de tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José Hernández Arrois, Juan Rodríguez Sánchez y Ana Martínez Cuevas.

DEFUNCIONES.—Carmen Aranda Sánchez, de 23 días, de eclampsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

El presente número ha sido visado por la censura.

NOTAS TAURINAS

En Madrid, la Asociación de matadores de toros y novillos celebró Junta general, adoptando diferentes acuerdos.

Se nombró Secretario honorario perpetuo al que hasta la fecha ha sido secretario desde la fundación de la Asociación.

Se procedió a la elección de la nueva Junta, resultando elegidos Antonio Márquez, presidente; Marcial Lalanda, vicepresidente y Nacional, vicepresidente.

Durante la temporada anterior, se han celebrado en la plaza de Valencia 13 corridas de toros, 24 novilladas y 15 becerradas; en total 52.

El arriendo de la plaza de toros de Córdoba, ha sido concedido al inteligente aficionado don Francisco Burriónuevo.

Nos dicen que para el arriendo de la de nuestra capital se ha presentado una proposición por un conocido aficionado que reside en Almería.

X X.

BIBLIOGRAFIA

La dama del Rubí

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa», con el número 70.

Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

El hecho de que la autora de esta novela Pilar Tavera, sea una mujer, contribuye sin duda alguna a que el tema esencialmente femenino de la obra, esté desarrollado con un sentimiento y una veracidad que a la fuerza han de ejercer sobre nosotros un poderoso encanto.

Se trata de una esposa suspicaz que casi sin fundamento se deja dominar por la obsesión de que su marido la engaña.

Felizmente, y después de pasar por episodios y escenas de gran interés, se desgarran el velo que cegaba a la joven esposa, y el matrimonio vuelve a su cauce de paz y felicidad.

Muy bien vistos los personajes, sobre todo la protagonista. Estilo, de una elegante sencillez, hace sumamente agradable la lectura de la obra.

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (gurgelaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 12. PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Lea usted «La Crónica Meridional»

Elixir Estomacal SAIZ CARLOS

Tratamiento moderno de las digestiones y abre el apetito durante las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
IMPOTENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
INFLAMACIÓN Y ÚLCERA
DE ENTERIA

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 4

En el Pardo.—Recibimiento

El príncipe de Asturias ha pasado el día de hoy en El Pardo.

El Rey recibió al embajador de Bélgica y a una comisión del Ayuntamiento de Aranjuez.

Primo a Jerez

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera marchará en breve a Jerez de la Frontera, por persistir en su propósito de pasar el día 8, fecha de sus cumpleaños, entre sus paisanos y amigos íntimos.

A Tetuán

El ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, marchó a Tetuán, con objeto de ocuparse de asuntos familiares.

Actividad política

Al regresar a Madrid de su viaje a Jerez de la Frontera el general Primo de Rivera, se iniciará un nuevo período de actividad política en el Gobierno.

Subdelegaciones de Hacienda

Ayer comenzaron a funcionar las Subdelegaciones de Hacienda creadas recientemente.

Con este motivo, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo recibió numerosos telegramas de salutación.

El Rey de cacería

El Rey marchará el día 24 de actual de cacería al coto Doñana.

El Monarca solo se detendrá en Sevilla algunas horas.

Capilla pública.—Recepción

El próximo jueves, festividad de los Santos Reyes, se celebrará Capilla pública en Palacio.

Después de la fiesta habrá una recepción militar.

La anexión de Tánger a la zona española

Telegrafían de Roma que durante los pasados días se celebraron extensas conversaciones entre los Gobiernos español e italiano sobre la cuestión de Tánger.

El Gobierno de Italia se muestra favorable a la anexión de Tánger a la zona española.

Reclama solamente facilidades para la emigración y participación en las obras públicas para la colonización.

Nota sobre los presupuestos

Se ha facilitado a la Prensa una extensa nota.

En ella se detalla que el presupuesto de gastos asciende a 3 139 441 153 pesetas y los ingresos se elevan a pesetas 3 073 378 604.

Conforme se anunció, se aumentan dos secciones.

En la sección quince se incluyen los varios créditos que ascienden a 46 millones, los cuales pertenecen a personal.

Disparecerán las amortizaciones acordadas, figurando en Guerra un teniente general, dos generales de división, siete de brigada, 97 coloneltes, 183 tenientes coroneltes, 1 236 comandantes y 1 411 subalternos.

Se amortizarán en Marina cerca de tres millones en Carabineros dos millones y en los cuerpos especiales de Fomento diez y seis millones.

La nota fundamental la constituye el haberse cifrado el valor real de los servicios.

Por ello aparecen aumentados los premios de la Lotería y las cerillas por los impuestos cedidos a las Diputaciones y Ayuntamientos otras veces para suplir la dotación en que se apelaba a los créditos ampliables.

La cifra de ingresos aumenta fundándose en la progresión de algunos impuestos.

Se toma como base para los ingresos el último semestre.

Sole quedan como créditos ampliables algunos de natura

leza especial como las clases pasivas y el retiro obrero.

La autorización para la emisión de la deuda que alcanzaba a la cuarta parte del presupuesto, se reduce a la octava.

Se autoriza la consolidación de toda o parte de la deuda flotante.

Se mantiene la amortización del 25 por ciento de las plantillas excedidas.

Se autoriza al ministro de Hacienda para emplear en su departamento a los jefes y oficiales sobrantes de Carabineros, dándoseles de baja definitiva en el Cuerpo.

Igual se hace con la guardia civil en Gobernación y para excedentes y otros organismos militares previo acuerdo del Consejo de ministros.

Se estima que el actual presupuesto es el más sincero de los que se han confeccionado desde hace veinte años.

Será posible que por faltar la recaudación de algún tributo o contingencias inesperadas o por rebasar las fuerzas militares en filas, se incremente el déficit inicial, y aún aceptando esta hipótesis, en el peor caso el déficit del presupuesto de 1927 no excederá de doscientos millones.

El Obispo de Marruecos

El obispo de Marruecos Padre Betanzos embarcó hoy en el puerto de Cádiz, a bordo del crucero «Princesa de Asturias», con rumbo a Tánger.

El «Cánovas del Castillo»

En el ministerio de Marina se ha recibido esta tarde un radiograma participando haber fondeado en el puerto de Santa Isabel el cañonero «Cánovas del Castillo».

A la oficialidad se le tributó un recibimiento suntuoso.

Auxilios a las provincias

En el departamento de Informaciones de la Presidencia se ha facilitado una nota en la que se dice que el Go-

bierno se apresuró a auxiliar a las provincias damnificadas por los temporales sin proceder a los expedientes dilatorias.

No se trata de indemnizaciones a las cosechas perdidas ni a los negocios quebrantados, sino de socorrer a los desvalidos.

Instantáneamente se promoverá obras públicas.

Cambio de saludos

Con motivo de haber tenido lugar hoy la inauguración del curso en la Academia de Artillería, el Director envió un cariñoso telegrama al general Primo de Rivera.

Este, en otro despacho le contestó efusivamente.

En honor de Pérez Galdós

Ante el monumento erigido al ilustre literato don Benito Pérez Galdós desfilaron hoy numeroso público, con motivo de cumplirse el aniversario de su muerte.

Se depositaron varias coronas de flores.

El señor Ramirez Angel leyó unas cuartillas ensalzando la obra cultural de Pérez Galdós.

Institución cultural

Un cablegrama oficial recibido de Habana comunicaba que se ha constituido la institución Hispano Cubana cultural, nombrándose presidentes de honor al Presidente señor Machado y al embajador español.

Racha de suicidios

Continúa en Madrid la racha de suicidios.

Hoy se registraron tres y un intento.

En el Hospital se infirió varios cortes en el cuello con una navaja barbera, el enfermo Pedro Villalta, quedando muerto.

En la calle del Conde de Aranda, Isabel Trillo, de 24 años de edad, se arrojó desde un balcón al patio, destrozándose el cráneo.

Se ignoran los móviles.

En la calle del Tesoro se arrojó desde el cuarto piso a la calle, el anciano Antonio Salera, quedando destrozado. El móvil fué una enfermedad crónica que le aquejaba. Por el Puente de Toledo se arrojó el obrero Francisco Moreno siendo resogado en gravísimo estado.

La causa para tan fatal resolución fué el haber sido castigado en la Funeraria donde trabajaba.

Protesta de los periódicos

Los periódicos de esta noche unánimemente protestan del propósito de «ABC» de publicar una edición el lunes a medio día.

Píden que se mantenga el statu quo.

Se cree que la Real orden aplazará toda variación hasta que resuelva el comité paritario.

La tarjeta postal militar

En virtud del reciente decreto sobre la tarjeta postal militar, se concederán cuatro tarjetas mensuales a cada clase de tropa y marinería.

Sobre Marruecos

Al terminar el almuerzo en el Ministerio de la Guerra, se reunieron los generales Primo de Rivera, duque de Tetuan y Martínez Anido, ministro de Estado señor Yanguas, alto Comisario general Sanjerjo y demás comensales, permaneciendo en conferencia hasta las siete de la tarde.

El general Goded manifestó a la salida que se ocuparon de la aplicación del presupuesto de Marruecos y de la política que allí se debe seguir.

También se habló de que en caso de guerra será de los moros contra los moros.

Para un homenaje

La comisión de autoridades que llegó de Santander, celebró una conferencia con el ministro de Instrucción pública señor Callejo, tratando extensamente del homenaje que ha de tributarse al marqués de Valdecilla.

Para ello se han recaudado ciento cuarenta mil pesetas.

Suscripción cerrada

Hoy quedó cerrada la suscripción para los damnificados de Cuba.

Se eleva a cerca de un millón de pesetas.

Detenidos en libertad

Por orden del juzgado ha sido decretada la libertad de los parientes del criado Simeón, complicado en el crimen cometido en Aravaca.

Se supone fidedignamente que Simeón sea el único autor.

Ha quedado confirmada la inocencia del acusado Delfia González.

Regreso del alcalde

Hoy ingresó a esta corte el alcalde señor conde de Valillano.

Un camarero modelo

Esta tarde una conocida dama de la aristocracia perdió en la chocolatería de doña Mariquita una pulsera de oro y brillantes valorada en diez mil duros.

Un camarero que le encontró se apresuró a entregarla a la dueña.

La distinguida dama recompensó su honradez con 50 pesetas.

El general Primo de Rivera, posteriormente visitó la chocolatería, y enterado del suceso, llamó al camarero, felicitándole y gratificándole.

El consejo de ministros

A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Se despacharon numerosos expedientes.

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella informó acerca de la conferencia celebrada con el alto Comisario general Sanjerjo.

Además se trató de la reorganización de los servicios de Marruecos, que propondrán una economía de ocho millones de pesetas.

Los efectos comenzarán a notarse en el próximo febrero.

PROVINCIAS

Madrid, 4

Hundimiento.-Cuatro muertos

Participan de Granada que en el pueblo de Alhendin se hundió una casa, a causa de los temporales reinantes.

Quedaron envueltos entre los escombros Isabel González, de ochenta años, un hijo de esta y dos nietos.

Todos fueron extraídos cadáveres.

Descubrimiento de asesinos

Desde Valladolid telegra-

fian dando cuenta de que la Guardia civil, después de intensos trabajos, ha descubierto a los autores del asesinato del anciano matrimonio de Canillas.

Los asesinos fueron tres mozos.

Estos asaltaron la casa, y mientras el matrimonio rezaba le reclamaron cuanto dinero poseyera.

Ante la negativa de los ancianos, les dieron muerte con golpes de herramienta hasta destrozarles el cráneo.

Entre las ropas de la anciana se encontraron 450 pesetas.

Se busca a otros asesinos.

Amantes detenidos

La policía de Santander ha detenido en el pueblo de Torrelavega a los amantes Genaro Prado y Maximina Arroyo, quienes envenenaron hace días al marido de Maximina.

También ha sido detenida una vecina que presenció el envenenamiento.

Mendigo asesino

De San de La Coruña, que un mendigo se presentó en la casa del doctor García Ramos, y al criado que abrió la puerta lo derribó, colocándole una mordaza para que no alborotara.

Después lo propinó cuatro puñaladas.

El ladrón sólo pudo apoderarse de cinco pesetas.

BOLSA

Madrid, 4

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	68'00
Id. 5 % amortizable	91'60
Id. 4 % idem	00'00
Banco de España	630'00
Español de Crédito	208'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	31'29
Paris a la vista	25'60
Dolar	6'45

PERPEN

GACETILLAS

Junta general

Mañana, a las once, celebrará Junta general la Sociedad protectora y constructora del teatro Cervantes.

Peticion de mano

Por doña Gerónima Góngora, viuda de Serrabona, y para su hijo don Diego, geómetra del Servicio Catastral de Almería, ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosa Martínez González,

maestra nacional, hija de nuestro estimado amigo don Angel Martínez, administrador de la Sociedad Casino de Almería.

La boda ha sido concertada para muy en breve.

Enviamos a los futuros esposos nuestra felicitación.

Varias denuncias

Ante el Juzgado municipal de Antas ha denunciado la Guardia civil a Sebastián Rodríguez Martínez, por extraer piedras y causar daños en una pedriza y sembrado de cebada, de la propiedad de Juan Soler de Haro.

También ante el Juzgado de Nacimiento denunció a Domingo Ibañez Delgado, por sustracción de leña de una finca de José García Banes.

Y ante el de Abia, denunció asimismo, a Sebastián y José Salinas Martínez, por apacentar ganado y causar daños en propiedad particular.

No están rabiosos

El Inspector municipal veterinario don José Lozano, ha comunicado al Alcalde que los perros que se hallan en observación en el Parque, no presentan síntomas de rabia.

Criada infiel

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el procurador don Decio Navarro, que una criada que ha estado de servicio en su casa solo un día, desapareció, llevándose dos calzones y una camisa.

Dijo que la infiel criada dió el nombre de Carmen González, y que después ha averiguado que se llama Isabel Saez Flores.

Estación abierta

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces hace saber que a contar del día primero del actual, la estación de El Raton quedará abierta a todo servicio de grande y de pequeña velocidad, así de salida como de llegada y tanto local como combinado.

Dicha estación se halla situada en el kilómetro 169+475 de la línea de Córdoba a Málaga, entre las estaciones de Pizarra y Cartama.

Para Compromisarios

Conforme anunciamos oportunamente, ayer se reunió el Pleno del Ayuntamiento, presidido por el Alcalde señor Rovira Torres, designándose los Compromisarios para Senadores que ordena la Ley.

Por maltrato

María Díaz Segura, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia, que ella y su hija, de tres años de edad, habían sido maltratadas y amenazadas por José García Guerrero y la mujer de éste Rosa García Sánchez, domiciliadas en una barraca de la Rambla de San José.

Una reforma

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha acordado asfaltar y construir aceras en la explanada que dá entrada a nuestra Estación, lo que hace mucha falta.

PATHE-BABY

El regalo que se impone para
REYES

Para los pequeños su felicidad
será un

CINE de Ptas. 135

Para los mayores será una

CAMARA de Ptas. 150

¡Sea Vd. feliz y haga feliz
a sus hijos!

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor

por **REINA VICTORIA EUGENIA**
y el día 24 de Febrero el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para Haba, Santiago de Cuba, Cruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor **M. NUEL CALVO**

con escala en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y la **AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.**
Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2. bajos.

Hiperacigil

ANTES
PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias e v náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosa.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "El Globo". Tetuán 20,
Almería, botica Santo Domingo, de Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Número de ocho páginas

La clientela agradecida propaga el



Amigo **DEBIL** tome **Elíxir GALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Solo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA ACIDURIA URICA

La más rica en principio siempre inulada, jamás




JARABE ORIVE
4.25 Ptas.

EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4.25 pesetas.

Dr. Eduardo Pérez Gall
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIFABICO COMPLETO.
Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7